Corso di AGGIORNAMENTO SPECIALISTICO su: 

L’IMPIANTO FOTOVOLTAICO: DAL PROGETTO AL COLLAUDO IN REGIME DI CONTO ENERGIA
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Scheda aspetti didattico - organizzativi: 
Sede: Green Hotel, Magnano (UD) (foto sopra)

Durata: 24 ore 

Periodo: 14/01/09-28/01/2009 

Orario lezioni: 9.00 – 13.00, 14.00 – 18.00 

Direzione scientifica e docenza:  prof. Lorenzo Marcolini fisico libero ricercatore, docente di elettrotecnica e impianti elettrici presso l’ITI “A. Malignani”, professore affiliato Università di Udine, consulente settore fotovoltaico. 

Nel corso: ing. Giorgio Pozzetto progettista, direttore tecnico della Pozzetto Silvio Impianti Elettrici Manzano (UD); impiantistica e collaudi (inverters): ing. Vanes Vitali già responsabile tecnico della Elettronica Santerno spa Imola, dott. Enrico Sovernigo  Laboratorio Nazionale TASC INFM CNR Università di Trieste
Destinatari:  imprenditori e tecnici delle imprese (edili, impiantistiche),liberi professionisti, studenti a livello master, addetti ai servizi tecnici degli Enti Pubblici.  

Finalità: formare le competenze per il dimensionamento di un impianto fotovoltaico, la redazione e/o  valutazione di  un progetto finito di produzione di energia elettrica da fonte fotovoltaica; simulare un piano di rientro finanziario dell’investimento in regime di conto energia.  

Metodologie didattiche: approccio interdisciplinare, taglio tecnico orientato alla pratica del settore; lezioni frontali, discussione, attività di laboratorio con misure dimostrative, visiite a impianti, lavori di gruppo;  a valle del corso potranno porre  ulteriori quesiti al  Direttore scientifico. 

Competenze richieste in ingresso:  unità di misura  ed elementi di impiantistica elettrica 
Materiale didattico: dispense sui diversi temi prodotte dai docenti. 

 Struttura didattica:   

Temi d’aula: La produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili (cenni) La radiazione solare (generalità) La composizione di un impianto FV in una abitazione tipo (generalità; La Tecnologia FV; Misure dimostrative di laboratorio ‘indoor’ e/o ‘en plein air’ su piastre,  moduli e campi FV; Il dimensionamento degli impianti FV:  Condizionamento, controllo, conversione e monitoraggio della produzione di energia elettrica fotovoltaica negli impianti connessi alla rete e a isola; Dimensionamento degli inverters; Dimensionamento di un impianto di piccola potenza connesso in rete e a isola; Il conto energia; Normativa per la realizzazione degli impianti FV; visite impianti.
Lavori di gruppo: dimensionamento di un impianto FV su una tipologia di tetto tipica; definizione di un piano di rientro degli investimenti  

Visite didattiche: da concordare 

Costo: € 360
Comprende: corso,  pranzo, materiale didattico, accesso al Centro risorse

Non comprende: marche da bollo per attestato e fatture, cena  e pernottamento 

Prescrizioni: on line (http://www.ialweb.it/ambiente ) 

Attestati: di frequenza  
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PROGRAMMA 




	GG/ore/docenti 
	IMPIANTO FOTOVOLTAICO DAL PROGETTO AL COLLAUDO IN REGIME DI CONTO ENERGIA

	14 gennaio 2009

ore 14.00 – 18.00
Sandro Cargnelutti

Lorenzo MarcolinI

	Registrazioni 
presentazione del setting didattico   
presentazioni e somministrazione del questionario d’ingresso 
La produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili (cenni):  solare termodinamico a concentrazione; combustione dell’idrogeno e celle a combustibile; trattamento del silicio e produzione del film sottile per la costruzione di giunzioni fotovoltaiche (FV). 
La radiazione solare (generalità): lo spettro di radiazione solare; coordinate astronomiche significative per lo studio della intensità di energia radiante al suolo e relazioni quantitative nella conversione del calore e della luce sulle superfici di captazione; unità di misure elettriche; valutazioni  sui consumi di energia in un gruppo familiare e tipo di risparmio energetico in un edificio (la produzione di energia elettrica e calore con moduli FV e pompe di calore). 

discussione, coffee break 
La composizione di un impianto FV in una abitazione tipo (generalità): sistemi di distribuzione (cenni); tipologie di impianto FV (connessi e a isola); conversione statica (inverter); criteri di allacciamento alla rete (DK 5940), quadro di distribuzione, contatori di energia; bilanci energetici in regime di conto energia.
Discussione

	15 gennaio 2009

ore 09.00 – 13.00   

Lorenzo Marcolini e 

Enrico Sovernigo 

 
	attività di laboratorio  
La Tecnologia FV: tipologie di giunzioni FV ; caratteristiche di lavoro di una cella di silicio cristallino e di film sottile; efficienza, composizione delle celle nel modulo; caratteristiche di lavoro di un modulo; valutazione della produzione e considerazioni tecnico pratiche. Analisi della producibilità di impianti fotovoltaici. Misure dimostrative su prototipi
esercitazioni
Nuove frontiere e applicazioni della tecnologia a film sottile.
Discussione

	Ore 14.00 – 18.00

ing. Vanes Vitali 

 
	Condizionamento, controllo, conversione e monitoraggio della produzione di energia elettrica fotovoltaica negli impianti connessi alla rete e a isola: come lavora un sistema FV; caratteristiche degli inverters in funzione della taglia del generatore FV; parti costituenti un inverter; l’inseguimento della massima potenza negli inverters connessi alla rete e a isola. 

attività d’aula 
Dimensionamento degli inverters; garanzie, certificazioni degli inverters e monitoraggio della produzione: norme CEI E UNI; reti di inverter.  
esercitazioni
 

	Martedì 27 gennaio
Ore 14.00 – 18.00    

ing. Giorgio Pozzetto 


	Dimensionamento di un impianto FV connesso in rete e a isola; dimensionamento di un impianto connesso di piccola e media potenza;cenni al dimensionamento di un impianto FV a isola; aspetti impiantistici: dimensionamento delle condutture elettriche, protezioni; valutazione della produzione e considerazioni tecnico economiche

Discussione, coffee break 
Normativa per la realizzazione degli impianti FV e lineamenti di un progetto esecutivo: principali norme e leggi di riferimento; relazione generale e tecnica; schemi di impianto; relazione di conformità; certificazioni e collaudo; computo metrico, guida di conduzione dell’impianto.  
esercitazioni 


	Mercoledì 28 gennaio
CETA

Ore 09.00 – 13.00
	Il conto energia: tariffe incentivanti; tipologie di impianto ammessi a contributo; percorso procedurale e convenzione con il GSE; vendita dell’energia; scambio sul posto; cessione del credito; ritorno economico.   



	Ore 14.00    

Ore 16.30  

Ore 17.00-18.00
	Caso di studio:

- dimensionamento di impianto di media taglia su capannone industriale

- dimensionamento di un campo fotovoltaico su terreno oggetto di recupero ambientale

Verifica finale, consegna attestati. 


